

ОПШТИНСКИ ГЛАСНИК

621-Универзитетска библиотека
Кр.Александра Београд

СЛУЖБЕНИ ОРГАН

ОПШТИНСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

Изрази једном недељно

23 априла 1936 године

Година 54 — Број 17

Уредништво и администрација: Књегиње Љубице 1/II, телефон 26-242

Претплата: за годину дана 150.— дин., за пола године 80.— дин.

Чековни рачун код Поштанске штедионице бр. 54.300

Хигијенске прилике у Београду

у месецу марту 1936 год.

Опадање броја затечених акутних инфекција опажено у последњим месецима имало је места и у месецу марту. Број затечених болести, за које постоји облигатно пријављивање, на дан 1-III-1936 год. износило је 192 случаја, а на крају месеца свега 164. Смањење броја затечених случајева зависи углавном од већег броја одјављених, услед оздрављења, ма да се број новопријављених случајева повећао и то на 222 према 206 у месецу фебруару.

Кретање групе болести, шарлаха, дифтерије и црвеног ветра показује незнатну пораст ново-пријављених случајева, што се да видети из доње таблице.

	затечено		пријављено		
	на дан 1-III	на дан 31-III	I	II	III
Шарлаха	69	67	45	43	48
Дифтерија	40	30	56	41	46
Црвени ветар	17	23	33	27	43

Ова група болести дала је 4 смртна случаја и то: 2 од дифтерије, 1 од шарлаха и 1 од црвеног ветра.

Група цревних инфекција, према сезонским приликама, остаје на истом нивоу. Пријављено је свега 10 случајева трбушног тифуса од којих 7 пада на не Београђане. Пријављено је свега 2 случаја дизентерије. Доња таблица показује кретање ових болести.

	затечено		пријављено		
	на дан 1-III	на дан 31-III	I	II	III
Трбушни тифус	4	3	3	4	10
Дизентерија	—	—	2	—	2

У току месеца марта, у вези са надоласком Саве предузета је превентивна акција у погледу заштите становништва од акутних цревних инфекција помоћу пелцовања пер ос

против тифуса, пара тифуса и дизентерије! Пелцовано је 825 становника из насеља зв. „Макиш“ са леве и десне стране обреновачког друма, где су бунари и клозети били поплавлени и тиме се створила опасност цревних инфекција. Вакцинација је обављена од стране епидемског лекара Отсека јавне хигијене. Органи Отсека јавне хигијене са надлежним полицијским властима извршили су попис становништва поменутог насеља за које је било неопходно потребно исљављење у циљу безбедности. Издејствовано је од стране Централног одбора за зимску помоћ потребна помоћ у храни као и новчана за привремено исљављање становника из поплавлених домова.

Група дечијих болести, нарочито морбиле и варицеле, показале су знатну пораст у прошлом месецу, што је нарочито утврђено код школске деце, од стране Референства за школску хигијену. Број оболелих од морбила попео се од 62 у месецу фебруару на 209 случајева у месецу марту. Исто тако и варицеле су биле у порасту. Пријављено је 55 случајева варицела у марту, од стране Референства за школску хигијену, према 35 случајева у месецу фебруару. Ток овог оболења био је код школске деце у већини случајева бенигни са брзим оздрављењем.

Остале заразне болести које су констатоване код школске деце биле су следеће: Шарлаха 19, Дифтерија 9, (ови случајеви су ушли у означене бројеве о кретању заразних болести у вароши); вел. кашаљ 14, грип 9, паротитис 6, рубеола 1 или свега 322 оболења на 17.500 ђака у основним школама. У вези са повећавањем броја оболења код школске деце учињен је већи број посета од стране школског епидемијског лекара и школских

сестара. Школске сестре су учиниле 1.203 почета оболеле школске деце код њихових кућа.

Рад на дезинфекцији, у вези са сузбијањем акутних и хроничних инфекција, био је доста обиман, само против туберкулозе извршено је 65 дезинфекција. Завршне дезинфекције вршене се у свима случајевима (35) после смрти од туберкулозе код куће, а такође и у 30 случајева у становима туберкулозних болесника упућених у болницу ради лечења. Нарочито се обраћала пажња на дезинфекцију постелних ствари туберкулозних болесника, које су се дезинфицирале у апаратима у Дезинфекционом заводу.

Свега је извршено 182 завршне дезинфекције са кубатуром од 16.492 м³, 18 дезинфекција у току и 25 дезинсекција са кубатуром од 2.644 м³. У апаратима Дезинфекционог завода вршена је систематска дезинфекција ствари (954 комада) из старинарских радњи. Денедикулисано је у Заводу 1.158 лица.

У вези са потребом предузимања борбе противу шуге која је на жалост релативно честа појава код радништва која долази са стране предузети су припремни радови за антискабиозну акцију који су приведени крају.

Ова акција биће претузета у сарадњи са Централним хигијенским заводом и др. специјално медицинским установама.

* * *

Санитетско-полицијски рад у месецу марту био је веома обиман. Обављено је 15.992 прегледа домова, дворишта, станова, разних животних намирница и др. Највећи број прегледа пада на домове и дворишта, којих је прегледано 4.903. Реферисано је 88 сопственика нехигијенских домова и дворишта за казну, а сем тога је поднето у см. Грађевинског правилника за град Београд 10 реферата за рушење и забрану становања у нехигијенским просторијама.

Свега је реферисано 222 лица за казну (сем произвођача млека) и 3.720 пута стављене су опомене и одржане кратке поуке поводом мањих неисправности.

Приликом санитетско-полицијске контроле конфисковано је животних намирница преко 152 кгр. и 760 комада јаја. Свега је у марту прегледано 98.020 комада јаја. Бесправно клање ситне стоке и бесправна продаја меса ухваћена је 4 пута од стране санитетских органа.

Хигијена и квалитет животних намирница најбоље се карактеризира резултатом испитивања истих у градској хемијској и бактериолошкој лабораторији, где је извршено 429 хемиских анализа и 217 бактериолошких прегледа намирница.

У циљу утврђивања квалитета меда на београдској пијаци, отпочето је са систематским испитивањем меда. Иницијативу за ова испитивања дало је Српско пчеларско друш-

тво, које је доставило да се на београдској пијаци налази фалсификовани мед.

По изгледу, укусу и физикалним особинама фалсификовани мед скоро се не разликује од природног, кога има више врста на београдској пијаци. С обзиром на вешту имитацију меда, утврђивање фалсификације захтева детаљно хемиско испитивање. Хемиско испитивање у главном је засновано на утврђивању вештачког инвертног шећера, десксорина и скробног сирупа вештачки додатог меду. Фалсификација меда додавањем шећера-сахарозе скоро не улази у обзир, с обзиром на постојећу једнакост цена шећера и меда. Скоро сваки 4 узорак до сада испитаног меда био је неисправан.

Највећи пак проценат неисправности даје кафа, без обзира на често и систематско узимање овога артикла за анализу и кажњавање за неисправност, ипак од 34 прегледана узорка кафе у овом месецу, 18 је било неисправних.

Алева паприка, нарочито туцана т. зв. сељачка, у високом проценту случајева била је неисправна (до 20%).

Меснати производи који се узимају на анализу, већином су сумњиви или емпирички неисправни, те према томе меснати производи дају релативно висок проценат неисправних узорака, ма да тај постотак не може да сзедочи о правом стању меснатих производа на пијацама и у радњама.

Исто тако и у погледу анализа млека које се упућује на испитивање само када је сумњиво од 228 узорака млека упућених на лабораторијско испитивање најено је 41% неисправних узорака. Право пак стање квалитета млека огледа се из следећих података. У току месеца марта било је прегледано од стране теренске контроле 195.043 л. млека, од којих је било сумњивих 2.235 л. (228 узорака) упућених на супер-анализу хемиској и бактериолошкој лабораторији. Теренска контрола поред испитивања специфичне тежине и масти вршила је и одређивање нечистоће по методи Тромсдорфу. Константовано је да млеко великопродаваца, које долази преко жељезничке станице, показује степен нечистоће просечно 0.001 по Тромсдорфу; међутим млеко сељака произвођача показује веће бројке просечно 0.003.

Супер-анализом млека утврђено је 1.119 лит. млека неисправног на 195.043 целокупне количине прегледаног млека, што износи приближно 0.5% неисправности. Бактериолошким прегледом 170 узорака млека није утврђено загађивање патогеним клицама ни у једном случају.

Морталитет. У току месеца марта умрло је свега у Београду 341 лице, према 325 у месецу фебруару. Од овог броја умрло је 241 Београђанин и 100 са стране. Највећи број смртних случајева дала је туберкулоза и то 77. Карактеристично је, да је у месецу марту

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS

био већи проценат туберкулозних менингитиса и то 13 случајева. На друго место као узрок смрти стоје болести органа за дисање са своја 43 случаја. На трећем месту заступљене су болести органа за крвоток са 33 случајева и нервне болести са истим бројем смртних случајева. Рак и др. малигни тумори дали су 17

смртних случајева. Група акутно заразних болести заступљена је са 16 смртних случајева. Неприродне смрти било је свега 20 случајева и то: 3 убиства, 7 самоубиства, од којих 4 тровања и 3 вешања, и 10 осталих несрећних случајева.

Из Отсека јавне хигијене Г. и. т. Б. — Службено.

П Р А В И Л Н И К

за стрводерницу Земунског општинског одељка Општине града Београда

З.О.Бр. 5024—1936.

На основу чл. 31 Закона од 14 јуна 1928 о сузбијању и угушивању сточних зараза, подигла је бивша општина града Земун 1932/33 године стрводерницу са трошком од 600.000.— (шест стотина хиљада) динара, за коју је по § 60 тач. 34 и § 107 тач. 62 Закона о радњама издана дозвола одлуком од 26 јануара 1933 бр. 275 гр. 1931, а дозвола за употребу грађевине 26 јануара 1933, па се за пословање те општинске ветеринарско-санитарне установе издаје овај

П Р А В И Л Н И К

за стрводерницу Земунског општинског одељка Општине града Београда

§ 1.

Стрводерница стоји под управом Општине града Београда, која ту управу врши по ветеринарском отсеку општинског одељка у Земуну.

§ 2.

Ветеринарски отсек (односно за то одређени општински ветеринар тога отсека) дужан је стрводерницу стално надзиравати и издавати стрводеру потребна наређења за сузбијање и угушивање сточних зараза и за остаду стрводерску службу, те је одговоран за тачно провођење наређења Закона о сузбијању и угушивању сточних зараза и овог Правилника. Ветеринарски отсек има се старати: а) да постојеће зграде и пећ за сагоревање буду увек у исправном стању; б) да у њој буде увек довољно количине дезинфекционих средстава; в) да у опште стрводерница увек одговара ветеринарско-полицијским мерама и захтевима; г) да се служба у стрводерници увек беспрекорно врши; д) да стрводер тачно испуњава своје дужности; њ) да се инвентар тачно води.

§ 3.

За вршење стрводерских послова намешта се стрводер контрактурално, а има вршити службу по овом Правилнику, од којег му се по један озерени препис

записнички уручује и кога има потписати тиме да га усваја с обзиром на његова права и дужности.

Стрводер добива од општине:

1) Стан у нарави (онај који је у стрводерници зато одређен).

2) Паушал од 18.000 динара (осамнајст хиљада динара) који има служити као отштета за чишћење свих нужника и чишћење канала у општинским зградама и школским зградама, које општина издржава, за скупљање стрвина на подручју одељка земунског и за набаву угља за спаљивање стрвина у стрводерници те за дезинфекцију и чишћење стрводернице, као и за хватање паса и остале дужности које му се посебно не накнађују. Плата се може изменити споразумом.

Стрводер стоји под непосредним надзором општинског ветеринарског отсека те има вршити стрводерску службу на стрводерници и ван стрводернице по упутствима и одредбама његовим, па се тим одредбама и упутствима има безусловно покоравати.

§ 4.

Стрводер дужан је:

а) Уклањати на најпогоднији начин и у стрводерници уништавати односно спаљивати све лешеве или делове лешева угинулих животиња без обзира од какве су болести угинуле;

б) Набављати потребни угаљ за спаљивање лешева на свој трошак;

в) уништавати животиње, које му власти или странке предаду због сузбијања сточних зараза или другог којег разлога;

г) отварати по налогу власти односно званичног ветеринара угинуле или убијене животиње, ако се то одреди и ако се укаже потреба у сврху устањивања болести или из других разлога, или ако то странка замоли, а власт или званични ветеринар то дозволи. Стрвине животиња које су сумњиве да болују од заразне које болести смеју се отварати само у присуству званичног ветеринара;

д) одерати кожу убијених или угинулих животиња у колико је то законом о сузбијању и угушивању сточних зараза дозвољено;

ђ) пријавити безодвлачно општинском ветеринару сваку заразну болест домаћих животиња а нарочито случајеве бесноће или других опасних болести;

е) одстранити и уништити све животињске делове, који су конфисковани пригодном прегледања меса за јавни потрошак као и органске отпатке који буду донешени са градског сметишта;

ж) обићи подручје града Земун три пута на недељу тј. понедељком, средом и петком а за владања бесноће и чешће, ако то власт одреди, те похватити све псе без марке односно значке на огрлици о наплаћеној такси за псе (псетарину по § 59 Закона о с. з. б.), као и псе који се клатаре, надаље грижљиве псе и оне који су сумњиви да су бесни псе;

Похватане псе дужан је стрводер отпремити на сачување (изоловање) односно под надзор и за уништење у стрводерницу те исте у псетарницу сместити и неговати у стрводерници;

При хватању не смеју се пси без потребе мрцварити или натезати већ се морају што пре сместити у за то одређена кола;

ц) одржавати у добром стању кола за отпремање паса и раскужити их након сваке употребе. Када се укаже потреба набавити ће општина нова кола по типу који одреди општински ветеринарски отсек у споразуму са општинским грађевинским отсеком;

и) водити инвентар општинских предмета (алата, кола, уређаја итд.) и држати довољан број помоћног особља како за чишћење јама и канала те спаљивање стрвина и одржавање реда и чистоће у стрводерници тако и за дању службу при хватању паса, превозу стрвина итд.

§ 5.

Без дозволе и претходног одобрења званичног ветеринара не сме стрводер вратити, поклонити ни продати, ни једног ухваћеног пса.

Ако власник пса, који је без марке ухваћен не плати у року од 3 дана (§ 19 статута о држању паса) установљену пристојбу има се пас уништити. Уништавање паса и других животиња има се извршавати аутоматским револвером кога ће набавити општина.

Бесни пси као и пси сумњиви са бесноће морају се сместити у зато посебно одређеним псетарницама или у контумационом простору, а званични ветеринар дужан је строго надзирати такве псе. Гледе бесних или са бесноће сумњивих паса има се стрводер држати прописа који су установљени Законом о сузбијању и угушивању сточних зараза од 26 јуна 1928 године и Правилника о измени и извршењу мера за заштиту од сточних зараза и за њихово угушивање од 8 маја 1931.

§ 6.

Стрводера прати пригодном обиласка града и хватања паса полицијски орган, коме је дужност, водити надзор, да се фактично похватају сумњиви пси који се клатаре и пси без марке; да се пси пригодном хватања не мрцваре, да стрводерове слуге не праве ка-

кове изгреде и уједно да стрводера штити у извршавању његове дужности те да га узме у заштиту од евентуалних напада од стране власника паса или које друге стране.

После сваког обиласка града потврдиће полицијски орган стрводеру број похватаних или убијених паса, а Месној полицијској власти поднеће о томе пријаву.

§ 7.

Стрводер дужан је животињу за коју се то одреди ради заразне болести или из других ветеринарских разлога убити на одређен за то начин, а кожу уништити, ако је то по закону о сузбијању и угушивању сточних зараза одређено, тако да ју спали у пећи за сагоревање заједно са свима животињским отпатцима (чл. 66 тач. 6 Закона о с. з. б.). То се има извршити у присуству званичног ветеринара.

§ 8.

Власници животиња, а тако исто и цигани не смеју сами дерати и закопавати угинуле и утамањене животиње, а власници односно они код којих животиња скапа обавезни су одмах такве случајеве пријавити XVII кварту Управе града Београда у Земуну, а стрвину предати стрводеру да ју одвезе у стрводерницу (§ 86 Закона о с. з. б.).

Ако власник сам предузме дерање и закопавање скапаних му животиња, дужан је стрводер да то сместа пријави XVII кварту. У том случају има странка да плати осим новчане казне још и пристојбе, које су установљене за дерање и уништавање стрвина, а које припадају стрводеру.

§ 9.

Чим стрводер за коју стрвину дознаде или пригодном обилажења града на такову наиђе, дужан ју је довести на стрводерницу најдуже у року од 6 сати, и о томе поднети пријаву званичном ветеринару.

§ 10.

Животиње које су заклане или за нужду приклане, ако се такве код прегледа меса неупотребљивим за храну пронађу имаду се сматрати за стрвину те их треба за трошак неприкладним учинити и по стрводеру отстранити и са њима поступати по § 37 и 42 Правилника за преглед стоке за клање.

§ 11.

1) Животиње односно сточни лешеве и њихови делови, који се по постојећим прописима имају уништити, имаду се спалити на стрводерници у пећи за спаљивање. Од заразних болести скапане или убијене животиње имају се на исти начин уз веће мере опрезности спалити на стрводерници у пећи за спаљивање, те се након тога имаде провести строга дезинфекција

сале за сецирање и свега употребљеног оруђа (члан 43 тач. 8 Закона о с. и у. с. з.).

2) Стрвине се имају изравно у салу за сецирање истоварити и не смеју на колима у дворишту стајати или преноћити.

Спаљивање мора предузети сам стрводер или за то подучено особље. Гориво мора набављати о свом трошку. Врсту горива мора одобрити градски ветеринарски отсек у споразуму са градским грађевинским отсеком.

3) У пећ за спаљивање сме се убацити:

а) једанпут највише 500 кг. твари, затим се имаде затворити те онда ватру упалити, како у пећи тако и у димњаку;

б) сагоревање сваке велике стрвине има се извести одмах након сецирања.

в) стрвине малих животиња морају се након сецирања бацати у пећ, исту добро затворити, тако могу због уштеде угљена стајати најдуже 24 сата, али се мора направити у димњаку ватра да изгоре гасови те на тај начин спречи смрад.

4) Стрводер је дужан пазити да не оштети пећ за сагоревање; примети ли ма какову штету имаде то одмах званичном ветеринару пријавити и тражити оправак.

5) Стрводер је дужан увек држати на залихи довољну количину угљена за спаљивање стрвина а потребни угљен за спаљивање набавља општина до количине од 5.000 кг. годишње а преко те количине стрводер на свој трошак. Врсту горива одређује грађевински отсек.

Стрводер има у ложионици одржавати највећу чистоћу а исту након спаљивања добро очистити и дезинфицирати.

§ 12.

Кожа, као и остали отпаци, рогови, папци, копита, длаке, масти и вуна угнулих или убијених животиња припадају власнику животиња, ако се исти због заразне болести из ветеринарско-полицијских обзира не морају уништити. Месо убијених животиња припада такође власнику ако се употреба истог не противи ветеринарско-полицијским прописима (чл. 93 и 103 Закона о с. и у. с. з.).

Ако се у оваквом случају власник животиња тога одриче, то ти животињски делови припадају стрводеру за властиту употребу. Кожа и други животињски делови (отпаци) смеју се предати странци само онда, ако су прописно очишћени односно раскужени по стрводеру.

Одеране коже имају се кроз два до три дана ставити у 2%-ну кречовину па се могу након тога одмах израђивати и кроз 10 дана сушити и тада тек у промет ставити. Маст мора се одмах под полицијским надзором на ватри растопити и истој карболне киселине и петролеја додати. Рогови, папци, длака и вуна имају се такође у кречовину један до два дана ставити и тада на ваздуху осушити.

§ 13.

Стрвине већих животиња смеју се отпремити само у затвореним колима која су за то одређена или барем у добро покривеним колима. Стрводер мора набавити о свом трошку за отпрему стрвина и прикладна за то кола, те их држати у беспрекорном реду. Кола морају се увек након довршења посла дезинфиковати и сместити у за то одређену ремизу (колницу) која мора бити увек затворена.

Стрвине мањих животиња могу се однети и у врећи.

§ 14.

У сали за сецирање мора владати највећи ред и чистоћа, а напосе:

а) Стрвине или делови њихови морају се одмах након извршеног сецирања убацити у пећ за сагоревање;

б) употребиви делови стрвина, ако се исти не морају по закону о сузбијању и угушивању сточних зараза уништити, имају се прописно дезинфиковати;

в) Алат (оруже) који служи за сецирање а набавља општина, стрводер дужан га је одржавати у најбољем реду, те после сваке употребе прописно дезинфиковати и у сали за сецирање спремити те се не сме из исте износити и за друге послове употребљавати;

г) сви радници, који се баве допремањем, дерањем и спаљивањем стрвина, имаду се иза свршеног посла дезинфиковати;

д) сви радници, који се баве допремањем, дерањем и спаљивањем стрвина, морају имати одело које служи за тај посао, а након свршеног посла имају га прописно дезинфиковати и поспремити;

е) стрводер имаде при сецирању пазити да се зидови, врата и прозори не запрскају крвљу, ако се то ипак догоди, имаде одмах о свом трошку закречити све мрље, а врата и прозоре спрати дезинфекционим средствима;

ђ) патос сале за сецирање имаде се опрати и дезинфиковати одмах након извршеног сецирања;

ж) сала за сецирање имаде се лети по дану држати затворена, да се неби накупило мува, а по ноћи вратити, зими пак има се цео дан зрачити;

з) строго је забрањено преноћивање или становање у сали за сецирање;

и) стрводер има се бринуги, да у соби за сецирање буде увек довољна количина раскуживих средстава. Та средства набавља општина (ветеринарски отсек одељка Земун). Ветеринарски отсек има стално водити бригу и надзор да сала за сецирање лешева одговара овом наређењу.

§ 15.

Стрводер одговоран је за своје слуге и дужан је старати се да додељени им рад прописно врше и да их имаде увек у довољном броју запослених за стрводерски посао и за извоз фекалија.

За послугу, који станују у кругу стрводернице, не могу се запослити ожењени људи.

§ 16.

Стрводер има замолити полицијску помоћ, ако га когод смета или силом му се опре у извршавању његове службе.

§ 17.

Стрводер дужан је пазити са највећом опрезношћу да не би разносио сточне заразне болести, не сме он нити његове слуге залазити у штале и морају избегавати сваки посредни и непосредни додир са здравом стоком. (Чл. 33 закона о с. и у. с. з.).

§ 18.

На стрводерници забрањено је држати и хранити свиње.

§ 19.

Стрводеру забрањено је самовласно примити на преноћиште и исхрану туђе ма и здраве животиње.

§ 20.

Стрводеру је забрањено под претњом најстрожије казне, губитка радње и отпуста, лечити домаће животиње болесне или сумњиве, самовласно куповати, продавати или поклањати месо или оне делове од стрвина, које су му предане на спаљивање.

§ 21.

Само за време када не влада никаква заразна болест сме стрводер самостално убијати животиње као псе или мачке, које му странке у ту сврху предаду, дочим за уништење и спаљивање сумњивих, од болести угинулих или ради болести убијених животиња мора стрводер прибавити дозволу од званичног ветеринара.

§ 22.

У дворишту стрводернице и у целој стрводерници, а нарочито у сали за сецирање мора увек владати ред и чистоћа.

§ 23.

Шталу за контумац паса сме стрводер само у ту сврху употребити. Сваки пут кад из штале тамо смештена животиња након контумацирања изиђе, мора се штала добро дезинфиковати.

§ 24.

Строго се забрањује преноћивање или становање у контумационој штали или друге ствари у њу смештати.

§ 25.

У контумационој штали смештене животиње дужан је стрводер хранити и неговати те — колико је то по закону о сузбијању и угушивању сточних зараза дозвољено — лечити по наредби званичног ветеринара.

§ 26.

Просторија за контумацирање паса мора бити чиста и уредна.

§ 27.

Кавези се морају након свршеног контумаца иза свакога пса строго дезинфиковати повремено офарбати масном бојом о трошку стрводера.

§ 28.

Стрводер дужан је редовно хранити и пазити псе који су на посматрању.

§ 29.

У просторији за посматрање паса не сме се становати, преноћивати или ју у друге сврхе употребљавати.

§ 30.

Стрводер је дужан станове, како свој тако и својих помоћника, држати у највећем реду и чистоћи те у њима вршити оправке на свој трошак.

§ 31.

Све штете на свима зградама и водоводу, које нису наступиле кривњом стрводера или његових помоћника, имаде исти одмах пријавити званичном ветеринару и градском грађевинском отсеку да се оправе на трошак општине града Земуна. Ако се приликом контроле установе да стрводер не одржава унутрашњи део зграде и све инсталације у исправном стању одредиће се градском грађевинском отсеку да све доведе у исправно стање на рачун стрводера.

§ 32.

Строго је забрањен улаз у стрводерницу лицима која у њој немају посла.

§ 33.

Посету стрводернице и разгледања исте може дозволити само општински ветеринарски отсек односно званични ветеринар.

§ 34.

Стрводер је дужан у свако доба отварати стрводерницу за то надлежним градским и полицијским органима, а ако ови што неуреднога нађу, дужан је одма извршити издане наредбе и уклонити пронађене неуредности.

§ 35.

За обављање стрводерских радња дужан је власник животиња или стрвине платити стрводеру ове накнаде трошкова:

а) за натоварење, отпрему и спаљивање стрвина већих животиња (коња, говеда, магараца, мула и др.) изнад једне године по комаду 40.— дин.

б) за натоварење, отпрему и спаљивање стрвина мањих животиња тј. под а) испод једне године као и свињчета, овце, козе и др. по комаду 20.— дин.

ц) за убијање и спаљивање паса по комаду 5.— д.

д) за исхрану и негу псета које је под надзором, на дан по комаду 3.— дин.

е) за исхрану и негу говечета, коња, магараца, мула и др. која је под надзор стављена — на дан по ком. 10.— дин.

ф) за откуп ухваћеног пса по комаду 20.— динара.

г) ако сам власник храни животињу, која је стављена под надзор, дужан је платити стрводеру на дан за послугу, воду и сламу по комаду 2.— дин.

Ако је власник непознат или ако је контумац или пренос и убијање одредила власт у јавном интересу због заразе онда не припада стрводеру никаква накнада. У случајевима кад сама странка тражи отпрему и уништење или у случајевима поменутих у чл. 99, 100, 101 и 102 закона о сузбијању и угушивању сточних зараза дужна је странка платити накнаду по горњој тарифи. Ако странка неби хтела добровољно намирити те пристojбе, то се имају исте у корист стрводера убртрај управним поступком (отсек VI закона о општем управном поступку).

§ 36.

Ако стрводер не испуњава одредбе овога Правилника казниће га Поглаварство града Београда укором, новчаном казном или отпустом. Новчана казна иде у корист ветеринарске закладе. У случају да буде отпуштен дужан је на захтев Поглаварства града Београда предати општинском одељку Земун сав општински инвентар потребан за вршење стрводерске и ветеринарске дужности (на пр., кола, алат за сецирање итд.) и то само онај који је набавила општина. Онај алат кога је набавио стрводер о свом трошку остаје њему или га може преузети општина уз примерну отштету. Процену ће обавити изабрани суд, који се има састојати од три члана. Једног члана бира општина, другог члана бира стрводер, а њих два бирају трећег члана као претседника.

§ 37.

Странке које поступе противно одредбама овог Правилника казниће Месна полицијска власт новчаном казном од 10 до 500 динара у корист градске ветеринарске закладе у колико дело не потпада под казну по закону о сузбијању и угушивању сточних зараза.

§ 38.

Овај Правилник ступа на снагу након што буде одобрен.

ДОДАТАК

II Део

§ 39.

Стрводер дужан је чистити канале, изливне јаме (Сенкрубен) нужнике итд. како у приватним тако и у општинским и јавним зградама. Код обављања тога посла дужан је употребити посебна кола са пумпом (Латриненпумпе) са посебним цевима за црпљење фекалија из канала, нужника и изливних јама. У колико стрводер не би могао чишћење канала, изливних јама и нужника вршити пумпом за чишћење нужника, може чишћење вршити обичним буретом. Стрводер сме ове послове само ноћу вршити и то: од почетка септембра до конца априла између 22 и 3 сата а у осталим месецима између 23 и 3 сата. Кола морају бити чиста и добро затворена. После чишћења мора стрводер двориште и пролаз добро очистити и дезинфиковати. Дезинфекција се има темељито провести и то: двориште непопложено са 20%-ним кречним млеком, попложено као и попложен пролаз са 5%-ним карболом. Случајно загађене дрвене делове има стрводер опрати 5%-ним карболом. Особље има по свршеном послу у сврху дезинфекције опрати руке у сублимату 1 промил. У случају нечишћења јавних путева са фекалијама извршиће се чишћење и дезинфекција на рачун стрводера, а осим тога биће стрводер по § 36 овог Правилника кажњен. Да ли се могу и где се морају чистити канали, изливне јаме, нужници итд. пумпом за чишћење одређује уопште и у посебним случајевима градски грађевински отсек у споразуму са полицијом, а по саслушању градског ветеринара.

§ 40.

Кола са пумпом и обична кола и то најмање две гарнитуре те сав потребан алат за тај посао у довољној количини, у колико га још нема, набавиће на сопствени трошак општина а стрводер дужан га је у исправном стању одржавати и стално дезинфиковати те на захтев надзорних органа ставити алат њима ради прегледа на одређено место. Инвентар о свим тим предметима има се курентно водити.

§ 41.

За чишћење нужничких јама, канала у приватним зградама и отпрему садржине, по кубном метру, одређују се ове накнаде трошкова за извршени рад.

I За нужничке јаме:

- 1) до којих се колима може прићи 50.— дин.
- 2) до којих се не може колима прићи већ се фекалије морају носити до кола и то:
 - а) до удаљености од 10 метара 55.— дин.
 - б) до удаљености од 20 метара 60.— дин.
 - в) до удаљености од 40 метара 70.— дин.

II За канале:

- 1) из којих се садржај може директно vadити и до којих се колима може прићи 50.— дин.

2) из којих се садржај може директно vadити, али се не може са колима прићи, већ се фекалије морају носити до кола и то:

- а) до удаљености од 10 метара 60.— дин.
- б) до удаљености од 20 метара 65.— дин.
- в) до удаљености од 40 метара 75.— дин.

3) из којих се садржај не може директно vadити, већ се мора кроз отвор улазити и фекалије изнашати, али до којих отвора се може колима прићи 80.— дин.

4) из којих се садржај не може директно vadити, већ се мора кроз отвор улазити и фекалије изнашати, али се не може доћи са колима до отвора, већ се фекалије морају носити до кола и то:

- а) до удаљености од 10 метара 85.— дин.
- б) до удаљености од 20 метара 90.— дин.
- в) до удаљености од 40 метара 100.— дин.

5) у које се не може улазити већ се морају чистити испирањем по дужном метру 15.— дин.

III За нужнике.

За чишћење, пробијање и испирање загушеног клозета или писоара:

- 1) за енглески 10.— дин.
- 2) за обични 20.— дин.

Напомена: Где се фекалије морају носити било из нужничких јама или канала преко пет или више степеница има се по кубном метру платити више за 5 динара. Осим ових пристојби и оних из § 36 овог Правилника за стрводерницу не сме стрводер тражити ни наплаћивати никакове друге накнаде или таксе.

§ 42.

Бурад за изважање фекалија мора бити прописно баждарена. Пристојбе смеју се рачунати само према стварно извршеном послу.

§ 43.

За чишћење канала и јама у градским зградама са двориштима не припадају стрводеру посебне накнаде јер за то добива накнаду по § 3 овог Правилника. Чишћење дужан је стрводер вршити редовно и уредно. Ако на захтев општине стрводер јаму или

канал не очисти у року од 8 дана извршиће се чишћење на његов рачун и биће кажњен по § 36 овог Правилника.

§ 44.

Ступањем на снагу овог Правилника престаје важити стрводерски ред за град Земун од 2 априла 1898 са свима његовим додацима.

О. број 27881/1935

Овај Правилник усвојен је и одобрен на седници Градског већа од 16 августа 1935.

Деловођа градског већа,
Б. Павловић, с. р.

(М. П.)

З. О. број 5024/1936.

Овај Правилник за стрводерницу земунског општинског одељка општине града Београда постао је извршан, пошто га Министар унутрашњих послова гласом решења од 25 марта 1936 број IV — 1938 на основу § 91 закона о градским општинама није задржао од извршења, дочим је Министар финансија решењем од 2 октобра 1935 број 9190/VII на основу § 91 и § 116 закона о градским општинама одлучио, да нема никакве примедбе проти њему, пошто се њиме до садање накнаде и таксе смањују. Први део Правилника одобрио је Министар пољопривреде решењем од 4 фебруара 1936 број 7278/IV на основу § 30 закона о сузбијању и угушивању сточних зараза и § 126 Закона о градским општинама, а у сагласности са Министром социјалне политике и народног здравља, даној решењем од 10 јануара 1936 С број 245 с тим да надзор над радом стрводернице воде санитетски органи општине.

ПОГЛАВАРСТВО ГРАДА БЕОГРАДА

ГРАДСКИ ОДЕЉАК У ЗЕМУНУ

3 априла 1936 год.

Старешина градског одељка,
Др. Н. Фугер, с. р.

СПИСАК

лица, која су примљена за чланове Општине београдске у времену од 7 до 18-III 1936 г.

Ред. бр.	ПРЕЗИМЕ И ИМЕ домаћина и осталих укућана	Шта је ко домаћину	Брачно стање	Место рођења	Занимање	Регистар број
1	Оторопец Ема		неудата	Страње	домаћица	39676
2	Поповић Борислав		ожењен	Царина	типограф	39677
3	" Љубица	жена	удата	Тушиновић	домаћица	"
4	" Милица	кћи	неудата	Београд	"	"
5	" Јован	син	нежењен	"	"	"
6	" Радомир	"	"	"	"	"
7	Арсеновић Живорад		ожењ.	Шабач	брод. контр. Д. Р. II.	39679
8	" Даринка	жена	удата	Кладово	домаћица	"
9	" Лепосава	кћи	неудата	Београд	ђак	"
10	" Михаило	син	нежењен	"	"	"
11	Ристић Михајло		ожењен	Винча	браварски радник	39680
12	" Радмила	жена	удата	М. М. Луг	домаћица	"
13	" Бисерка	кћи	неудата	Београд	"	"
14	Жуков Јевгеније		ожењен	Кијев	Дир. повл. агенц. Удруж. г.г.	39681
15	" Софија	жена	удата	Кијев	домаћица	"
16	" Димитрије	син	нежењен	Панчево	"	"
17	Перишић Тадија		ожењен	Добри До	трговац	39682
18	" Босиљка	жена	удата	Турија	домаћица	"
19	" Милан	син	нежењ.	Ваљево	ђак	"
20	Бавовић Петар		нежењен	Гогожа	редар брода Д. Р. II.	39683
21	Петровић Божидар		ожењен	Ристовац	трговац	39684
22	" Десанка	жена	удата	Ракинац	домаћица	"
23	" Драгослав	син	нежењен	Београд	"	"
24	Царковић Милева		удова	Београд	домаћица	39685
25	" Марија	кћи	неудата	Ајачно	ст. права	"
26	Гајгер Вилхелмина		неуд.	Београд	домаћица	39687
27	Мирковић Радован		ожењен	Ужице	чин. Дир. Држ. Жељ.	39688
28	" Јованка	жена	удата	Сланкамен	домаћица	"
29	" Миљивоје	син	нежењен	Ужице	фризер. помоћник	"
30	Ненадовић Марко		ожењен	Пипосава	бравар	39689
31	" Надежда	жена	удата	Београд	домаћица	"
32	" Драгомир	син	нежењен	"	ђак	"
33	" Драгиња	кћи	неуд.	"	"	"
34	" Драга	"	"	"	"	"
35	Илић Невсика		удова	Бач. Петр. село	ради. Држ. Маркар.	39690
36	Стојановић Тома		удовац	Брање	бив. кафеџија	39691
37	Станковић Василије		нежењ.	Београд	зван. дневн. Држ. Хип. банке	39692
38	Стојановић Миодраг		нежењ.	Врањска Бања	студ. технике	39695
39	Николић Драгољуб		ожењен	Београд	коџијаш Дир. за Соц. и Здр. Ст.	39696
40	" Десанка	жена	удата	Краљевићево	домаћица	"
41	" Миодраг	син	нежењен	Београд	"	"
42	Васиљ Станко		ожењен	Мостар	шофер	39697
43	" Ана	жена	удата	Хајдина	домаћица	"
44	" Вилхелмина	кћи	неудата	Београд	"	"
45	" Богдан	син	нежењен	"	"	"
46	Сенић Раиџа		удова	Угљаревац	радница Држ. Маркарнице	39698
47	" Милун	син	нежењен	Београд	ученик	"
48	" Надежда	кћи	неудата	Топчидер (Беогр.)	ученица	"
49	" Миодраг	син	нежењен	Београд	ученик	"
50	Станојевић Чедомир		ожењен	Мало Приће	брод. крмар Д. Р. П.	39699
51	" Ана	жена	удата	Нови Бечеј	домаћица	"
52	" Борђе	син	нежењ.	Ст. Бечеј	ђак	"
53	" Милица	кћи	неудата	Београд	"	"
54	Поповић Совра		ожењен	Сирит	служитељ фонда Зан. Дома	39700
55	" Нагалија	жена	удата	В. Мокри Луг	домаћица	"
56	" Драгољуб	син	нежењен	Београд	ђак	"
57	" Томислав	"	"	Стајићево	"	"
58	Маринковић Жарко		нежењен	Сремчица	бравар. помоћник	39702
59	Стакић Радослав		ожењен	Београд	инжењер О. Г. Б.	39705
60	" Радмила	жена	удата	Вел. Плава	"	"
61	Зрнић Милан		нежењен	Хабрановац	пентијер	39706

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

СПИСАК

лица, која су примљена за чланове Општине београдске у времену од 20-III до 4-IV 1936 г.

Ред. бр.	ПРЕЗИМЕ И ИМЕ домаћина и осталих укућана	Шта је ко домаћину	Брачно стање	Место рођења	Занимање	Регистар Број
1	Брајовић Цветко			Београд	секретар Упр. вод. Г. п. Б.	39708
2	Илић Влада		ожењен	Власотинце	индустријалац	39709
3	Стевановић-Голочевац Добривоје		нежењен	Врање	трговац	39710
4	Михаиловић Драгомир		ожењен	Краљево	служитељ Мин. пошт. и тел.	39713
5	" Живка	жена	удата	Лесковица	домаћица	"
6	Михајловић Милица		разв.	Каменица	бивши зубни лекар	39720
7	Штенцел Золтан		ожењен	Ново село	пом. ген. дир. Мин. шума и	39721
8	" Терезија	жена	удата	Сл. Пожега	руда у пенс.	"
9	" Ернст	син	нежењен	Гламоц	домашња машин. инжењер	"
10	Јанаковић Јанаћко		ожењен	Писодера	трговац	39723
11	" Калиопка	жена	удата	"	домашња	"
12	" Тома	син	нежењ.	Писодермон	"	"
13	Еремија Михаи		ожењен	Облај	пензионер Мин. фин.	39724
14	" Милица	жена	удата	Дубраве	домашња	"
15	" Нада	кћи	неудата	Бос. Брод	сврш. ђак Држ. трг. акад.	"
16	" Љубица	"	"	Карловац	"	"
17	" Гајко	син	нежењен	Вања Лука	"	"
18	" Душан	"	"	Тешањ	"	"
19	" Мирјана	кћи	"	"	"	"
20	" Бранислав	син	неудата нежењен	Вајево	"	"
21	Дмитрук Олга		неудата	Житомир	домашња	39727
22	Кнежевић Драгутин		ожењен	Београд	фарбар колске рад. Дир. држ.	39729
23	" Злата	жена	удата	Гиљи	жељ.	"
24	" Златко	син	нежењен	Париз	"	"
25	" Љубинко	син	"	"	"	"
26	Верешчак Семен		нежењен	Новоросијск	новинар	39732

Из Статистичког одељења Стр. Бр. 8560.

У
Н
И
В
Е
Р
З
И
Т
Е
Т
С
К
А
Б
И
Б
Л
И
О
Т
Е
К
А

Недељни извештај

о просечним ценама животних намирница на београдској пијаци од 8—14/IV 1936 год.

В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима	
		2 нед.				2 нед.	
Жито				Колонијална и друга роба			
Пшеница	100 кгр.	165.—		Шећер у коцкама	1 кгр.	14.50	
Јечам	"	130.—		Шећер ситан	"	12.50	
Овас	"	130.—		Кафа сирова	"	57.—	
Кукуруз у зрну	"	110.—		Кафа пржена	"	68.—	
Брашно и хлеб				Со млевена	"	3.37	
Брашно пшенично No. 2	1 кгр.	2.75		Бибер крупан	"	38.—	
Брашно пшенично No. 1	"	3.—		Бибер млевен	"	42.50	
Брашно пшенично бело	"	3.50		Паприка млевена	"	27.50	
Брашно кукурузно	"	2.25		Фидла	"	8.50	
Хлеб пшенични црни	"	2.75		Макароне	"	8.50	
Хлеб пшенични бели	"	3.25		Пиринач	"	9.—	
Месо				Мак	"	14.—	
Говејина	1 кгр.	8.—		Зејтин за јело	1 литар	18.—	
Говејина жива мера	100 кгр.	350.—		Сирће винско	"	6.—	
Телећина	1 кгр.	13.50		Мед	1 кгр.	15.50	
Телећина жива мера	100 кгр.	650.—		Босак	"	40.—	
Јагњешина	1 кгр.	11.—		Пекмез	"	8.—	
Јагњешина жива мера	100 кгр.	450.—		С еће воштане	"	70.—	
Овчетина	1 кгр.	9.—		С еће стеаринске	"	27.—	
Овчетина жива мера	100 кгр.	400.—		С еће парафинске	"	16.—	
Свињетина	1 кгр.	13.—		Сапун за прање	"	10.50	
Свињетина жива мера	100 кгр.	585.—		Шпиритус рафиниран	1 литар	54.—	
Свињско сушено	1 кгр.	17.—		Шпиритус за гориво	"	10.—	
Кобасице	"	18.—		Петролеј	"	7.—	
Швергле и чварци	"	13.—		Бензин	"	7.—	
Пршута	"	32.50		Гориво			
Слањина сирова	"	12.—		Угљен дрвени (нумур)	100 кгр.	125.—	
Слањина сува	"	19.—		Угљен дрвени (нумур)	1 кгр.	1.75	
Слањина ужичка	"	25.—		Угљени, мрки и лигнит	100 кгр.	22.50	
Мас: свињска	"	13.—		Угљен камени	"	32.—	
Сало	"	13.—		Дрва грабова	m	105.—	
Лој топљен	"	11.—		Дрва букова	"	110.—	
Лој нетопљен	"	7.50		Дрва церова	"	102.50	
Риба				Дрва јасенова	"	100.—	
Шаран	"	12.50		Дрва растова	"	100.—	
Сом	"	24.50		Дрва брестова	"	95.—	
Кечига	"	40.—		Дрва врбова	"	62.50	
Смуђ	"	26.50		Живина и јаја			
Штука	"	13.—		Кокоси	1 ком.	15.—	
Бела	"	6.—		Ђурке	"	45.—	
Маско				Гуске	"	30.—	
Млеко слатко	1 литар	2.25		Патке	"	16.75	
Млеко кисело	1 кгр.	8.—		Јаја	"	—62	
Масло	"	32.25		Стока			
Масло топљено	"	24.—		Волови	"	1400.—	
Кајмак	"	22.—		Краве	"	1600.—	
Сир обичан	"	11.—		Телад	"	375.—	
Сир сомборски	"	22.50		Коњи	"	1050.—	
Сир качкаваљ	"	17.—		Свиње угојене	"	1450.—	
Поврће				Свиње мршаве	"	500.—	
Пасуљ	"	4.50		Прасад од 10 кгр.	"	82.50	
Сочиво	"	8.50		Назимад од 10 до 25 кгр.	"	155.—	
Грашак у зрну	"	18.50		Овце	"	165.—	
Грашак обичан	"	12.—		Овнови	"	—	
Кромпир стари	"	2.25		Козе	"	—	
Кромпир нови	"	9.75		Јарчеви	"	—	
Лук црни	"	2.25		Јагањци	"	70.—	
Лук бели	"	9.—		Јарићи	"	—	
Лук празни	1 дема	1.—		Кожа и вуна			
Боранаја	1 кгр.	18.75		Коже воловске	1 кгр.	8.—	
Тиквице	"	11.25		Коже кравље	"	8.—	
Шаргарепа	"	2.—		Коже телеће	"	15.—	
Купус сладан	"	7.—		Коже јунеће	"	10.75	
Купус кисео	"	3.—		Коже свињске	"	3.50	
Спанаћ	"	1.12		Коже овчије	1 ком.	18.50	
Рен	"	7.75		Коже јагњеће	"	15.50	
Кељ	"	5.25		Коже козје	"	—	
Келераба	1 пишла	3.50		Коже јареће	1 кгр.	—	
Зелен за супу	"	1.25		Вуна прана	"	24.50	
Патлиџан црвени	1 кгр.	19.25		Вуна непрања	"	17.50	
Патлиџан плави	1 ком.	9.—		Сточна храна			
Паприка љута	100 ком.	60.—		Сено	100 кгр.	71.50	
Паприка туршијара	"	—		Слама	"	27.50	
Паприка бабура	"	—		Грађевински материјал			
Краставци	"	6.—		Креч негашен	100 кгр.	27.—	
Воће				Цигле	100 ком.	32.50	
Јабучке	1 кгр.	5.50		Цреп	"	37.50	
Крушке	"	6.50		Цемент	100 кгр.	72.50	
Брескве	"	—		Песак	m ³	35.—	
Кајсије	"	—		Пића			
Трешње	"	—		Пиво домаће	1 литар	9.50	
Вишње	"	—		Вино црно обично	"	8.—	
Грожђе	"	—		Вино бело	"	8.—	
Шљиве	"	—		Вино боље старо	"	10.—	
Шљиве сушене	"	8.—		Шљивовица мека	"	10.—	
Лубенице	1 ком.	—		Шљивовица љута	"	22.—	
Динје	"	—		Комовица мека	"	10.—	
Ораси	1 кгр.	15.—		Комовица љута	"	22.—	
Кестен	"	7.—		Наднице			
Смокове	"	13.—		Надничара	1 надн.	25.—	
Лимун	1 ком.	1.25		Копача	"	30.—	
Неранџе	"	2.50		Зидара	"	40.—	

Из стaтистичког ошсека Г. п. и. Б. — Службено.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Службене објаве и огласи

Узимање у закуп потребних зграда просторија за смештај V и XVI кварта управе града Београда

На основу одлуке Градског поглаварства Ф.Бр. 20410/36 г. има се узети у закуп потребна зграда-просторија за смештај V и XVI кварта Управе града Београда.

Заинтересована лица да своје понуде, у затвореном завоју, поднесу Отсеку општинских добара — Доситејева ул. бр. 21/1 — најдаље до 4 маја 1936 године до 10 часова пре подне.

Понуде морају бити таксирани са 5.— динара државне таксе и 3.— дин. општинске.

Условљене и неблаговремене понуде неће се узимати у обзир.

Услови о закупу могу се добити сваког радног дана између 8 и 14 часова по цени од 10.— динара у општинским таксеним маркама.

Из канцеларије Отсека општинских добара Ф.Бр. 20410, на дан 17 априла 1936 г.

Друга офертална лицитација за израду нове асфалтне превлаке

На основу одлуке Градског поглаварства Београд Т.Д.Бр. 15105 од 18-IV-1936 год. одржаће се на дан 30 априла 1936 г. у 11 час. пре подне у канцеларији Одељка за одржавање калдрме, Југовићева ул. бр. 1/1, II офертална лицитација за издавање радова око израде нове асфалтне превлаке у тротоарима Сарајевске ул. и Хајдук Вељоковог Венца.

Планови, предмер, предрачун и услови за издавање овога посла могу се видети сваког радног дана у истом Одељку за време канцеларијских часова.

Предрачунска сума износи 113.252,26 д. Кауција од 5% има се положити општинској благајни (Узун Миркова ул. бр. 1), најдаље до 10 часова 30-IV-1936 год.

Поред реверса о положеној кауцији, надметачи имају поднети лицитационој комисији и сва остала документа, која су у закону прописана за јавна надметања.

Из канцеларије Одељка за одржавање калдрме при Техничкој дирекцији Т. Д. Бр. 15105/36 год.

Расправљање о разрезу порезе на течевину и пословни промет у дане 30 априла, 1, 2 и 4 маја 1936 год.

На основу чл. 116 Закона о непосредним порезима а у вези захтева III Пореске управе Бр. 17210/36 извештава грађане пореске обвезнике да ће се код поменуте Пореске управе расправљати о разрезу пореза на течевину и пословни промет за 1936 г.

Код III Пореске управе Влајковићева бр. 15 расправљаће се на дан: 30 априла, 1, 2 и 4 маја 1936 г. за пореске обвезнике ове бранже: шпекуланти, магације, извозници, дуванице, опанчари, папучари, сарачи, ћурџије, кројачи и разне бранже.

Заинтересовани порески обвезници могу горе поменуте спискове разгледати сваког радног дана од 8 до 14 часова код Судског одељења Поглаварства града Београда Доситејева бр. 21/II а најдаље до два дана пред расправу, када ће се спискови вратити Пореској управи на даљи рад.

Из канцеларије Судског одељења 20 априла 1936 С.Бр. 25382/36.

У
Н
И
В
Е
Р
З
И
Т
Е
Т
С
К
А

Б
И
Б
Л
И
О
Т
Е
К
А